

PoliceMail

A Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának tájékoztatója

Még a szökőév ellenére is a február a legrövidebb hónap az évben, prevenciós szempontból mégis rendkívül fontos ez az időszak, mivel három olyan világnap is erre az időszakra esik, amely a lakosság szubjektív közbiztonságérzete szempontjából meghatározó: **február 6. - Safer Internet Day, február 11 - a 112-es európai segélyhívó szám napja, február 22 – az Áldozatok napja.**

A 112-es európai segélyhívó szám napja

Az Európai Unió területén működő 112-es segélyhívó szám Magyarországon is ingyenesen hívható a nap 24 órájában. Vészhelyzet - például tüzeset, rosszullet, baleset, bűncselekmény gyanúja illetve észlelése - esetén ezen a számon keresztül kérhető segítség a készenléti szervektől (Rendőrség, Mentőszolgálat, Tűzoltóság/ Katasztrófavédelem/). Az operátor bejelentkezése és a bemutatkozás (név, telefonszám megadása) után a következőket kell elmondani:

Mi történt? Mikor történt? Hol történt? Kivel történt? Hogyan történt?

A Bűncselekmények Áldozatainak Napja

Az Európa Tanács 1990. február 22-én tette közzé a bűncselekmények áldozatainak chartáját - az Európai Áldozatvédő Fórum javaslatára ezért lett február 22. a bűncselekmények áldozatainak napja.

A világnap célja, hogy ráirányítsa a figyelmet az áldozattá válás elkerülésének, és a már áldozattá vált személyek megsegítésének lehetőségeire.

Safer Internet Day - a Biztonságosabb Internet Napja

Világszerte február első keddje (2024-ben február 6.) a SAFER INTERNET DAY (SID), azaz a Biztonságosabb Internet Napja, melyet Magyarországon először 2009-ben tartottak meg. A nap célja, hogy felhívja a figyelmet az internet veszélyeire, így az adatvédelem fontossága mellett a káros, veszélyes jelenségekre és tartalmakra is. Ajánljuk figyelmükbe a témában készült tájékoztatóinkat (bulisbiztonsag.hu, Csongrád-Csanád vármegyei rendőrség Fb oldala, korábbi Police Mail kiadványok stb.), valamint a kiberpajzs.hu oldalt!

Online is biztonságban - Hogyan próbálnak becsapni minket a kibertámadók?

Minden az érzelmekről szól! Ha ismerjük, hogy a kibertámadók mivel próbálnak érzelmeket kiváltani, könnyebben ismerhetjük fel és védhetjük ki támadásaikat. Melyek ezek az érzelmet keltő tényezők?

Sürgetés: Az egyik leghatékonyabb érzelmi trigger, mellyel gyakran félelmet, szorongást, vagy hiányérzetet próbálnak kiváltani, hogy hibás döntésre sarkalljanak bennünket.

☞ Nézzünk egy példát: Üzenetet kapunk a támadótól, aki egy hivatalos szervnek kiadva magát, arról tájékoztat minket, hogy lejárt az adófizetési határidő, most azonnal fizetnünk kell, különben börtönbe kerülünk.

Meglepetés/kíváncsiság: Néha a legszükszavúbb támadások a legsikeresebbek. Egy meglepetés mindig felkelti a kíváncsiságunkat, többet akarunk tudni.

☞ Jó példa, hogy üzenetet kapunk arról, hogy a csomagunkat nem tudták kézbesíteni, és egy linkre kattintva juthatunk több információhoz a kiszállításról, pedig valójában nem is várunk semmit. Ezzel arra csábítanak, hogy tudjunk meg többet. Nincs más teendőnk ilyen esetben, mint végiggondolni, hogy rendeltünk-e egyáltalán valamit.

Bizalom: A támadók olyan nevet vagy márkát használnak, amiben megbízunk, ezáltal cselekvésre készítetnek minket.

☞ Gyakori, hogy az üzenet/telefonhívás látszólag a bankunktól érkezik. Az, hogy egy általunk ismert szervezet nevét és logóját használják, még nem jelenti azt, hogy az üzenet/telefonhívás valóban tőlük származik.

Izgalom: Nyeremény, jutalom ígéretét kapja az áldozat.

☞ Nem ritka, hogy egy szöveges üzenet linket tartalmaz, amellyel az ígéret szerint pénzhez, vagy valamilyen nyereményhez juthatunk. Ennek a vége könnyen az lehet, hogy nem pluszt kapunk, hanem mínuszba megyünk 😞

Empátia / együttérzés: A kibertámadók kihasználják jóindulatunkat.

☞ Sajnálatos módon nem egyszeri eset, hogy miután egy katasztrófáról számolnak be a hírekben, hamis e-mailek millióit küldik ki, amelyekben a kiberbűnözők az áldozatokat segítő jótékonyági szervezet nevében pénzt kérnek az emberektől.

Fontos, hogy mindig gondoljuk végig az adott szituációt, ne kapkodjunk, legyünk gyanakvóak, és ne hagyjuk magunkat befolyásolni!!

KIBERVEDELMI INTÉZET

(Forrás. Nemzeti Kibervédelmi Intézet)

Bűncselekmény észlelésekor hívja a 112-es telefonszámot!

EGÉSZ ÉVBEN AZ ÖNÖK BIZTONSÁGÁÉRT!



Szolgálunk és Védünk

